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Landkreis Jerichower Land Burg, 11. Dezember 2024

Rechnungsprüfungsamt

14 02 01

Niederschrift über die 1. Sitzung des Rechnungsprüfungsausschusses am Mittwoch,

dem 13.11.2024, ab 18:00 Uhr in der Kreisverwaltung in Burg, Bahnhofstraße 9, Haus 2,

Raum 1.15

Anwesenheit der Mitglieder des Rechnungsprüfungsausschusses

Landrat

Herr Dr. Steffen Burchhardt

Fraktion "Wir für das Jerichower Land"

Herr Otto Voigt

Fraktion AfD

Herr Phillipp-Anders Rau

Fraktion DIE LINKE

Frau Gabriele Herrmann

Vertreter stimmberechtigtes Mitglied

Herr Mario Helmrich Vertreter für Matthias Fickel und Prof. Axel

Teichert

Herr Andreas Lange Vertreter für Doreen Krüger

von der Verwaltung

Frau Yvonne Pilz

Protokollführer/in

Frau Bettina Wagner

es fehlt/ fehlen:

Fraktion "Wir für das Jerichower Land"

Frau Doreen Krüger entschuldigt

CDU-Fraktion

Herr Matthias Fickel entschuldigt

Herr Prof. Axel Teichert entschuldigt

Fraktion AfD

Frau Birgit Albrecht entschuldigt

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen

Einberufung, der fehlenden Mitglieder und der Beschlussfähigkeit

2. Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der

Tagesordnung
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3. Einwohnerfragestunde

4. Vorstellung aller Mitglieder des Rechnungsprüfungsausschusses

5. Aufgaben des Rechnungsprüfungsamtes innerhalb der

Haushaltswirtschaft des Landkreises und Rolle des

Rechnungsprüfungsausschusses

6. Bericht des Landrates über wichtige Kreisangelegenheiten und

Eilentscheidungen

7. Anfragen und Anregungen

8. Schließen des öffentlichen Teils

11. Wiederherstellung der Öffentlichkeit und Bekanntgabe der in der nicht

öffentlichen Sitzung gefassten Beschlüsse

12. Schließen der Sitzung

Öffentlicher Teil

TOP 1

Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden

Mitglieder und der Beschlussfähigkeit

Der Ausschussvorsitzende eröffnet um 18.00 Uhr die Sitzung und stellt die form- und

fristgerechte Ladung fest. Ebenso wird bei Anwesenheit von 5 beschließenden Mitgliedern die

Beschlussfähigkeit festgestellt.

TOP 2

Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung

Der Ausschussvorsitzende stellt fest, dass von den Mitgliedern des

Rechnungsprüfungsausschusses keine Änderungsanträge zur Tagesordnung vorliegen. Der

Rechnungsprüfungsausschuss beschließt die vorliegende Tagesordnung einstimmig.

TOP 3

Einwohnerfragestunde

Der Ausschussvorsitzende stellt fest, dass keine Einwohneranfragen vorliegen.

TOP 4

Vorstellung aller Mitglieder des Rechnungsprüfungsausschusses

Es erfolgt die Vorstellung der Mitglieder des Ausschusses und aller anderen Anwesenden.

TOP 5

Aufgaben des Rechnungsprüfungsamtes innerhalb der Haushaltswirtschaft des Landkreises

und Rolle des Rechnungsprüfungsausschusses
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Herr Dr. Burchhardt erläutert die Tätigkeit der Rechnungsprüfungsamtsleiterin Frau Pilz und des

Rechnungsprüfungsamtes im Hinblick auf die Einführung der Doppik und der Aufstellung der

Jahresabschlüsse in den Kommunen. Er lobt die unabhängige Arbeit und die hohe

Einsatzbereitschaft aller Mitarbeiter des Rechnungsprüfungsamtes und dessen positive

Außenwirkung.

Frau Pilz, Leiterin des Rechnungsprüfungsamtes im Landkreis Jerichower Land, erläutert

anhand einer PowerPoint Präsentation die Aufgaben des Rechnungsprüfungsamtes innerhalb

der Haushaltswirtschaft des Landkreises Jerichower Land und verschafft einen Überblick über

den Stand der Prüfungen im Landkreis.

Alle anwesenden Mitglieder bringen ihre Erfahrungen mit der Prüfung des

Rechnungsprüfungsamtes in ihren Kommunen zum Ausdruck.

Herr Dr. Burchhardt ergänzt, dass die Leiterin und die Mitarbeiter des Rechnungsprüfungsamtes

in allen Angelegenheiten auch beratend zur Verfügung stehen. Dadurch hat sich im Laufe der

letzten 10 Jahre die Stellung des Rechnungsprüfungsamtes positiv verändert. Die Beratung und

Hilfestellung des Amtes wird jetzt als Unterstützung wertgeschätzt.

Herr Dr. Burchhardt stellt klar, dass das Rechnungsprüfungsamt personell ein kleines und sehr

leistungsfähiges Amt ist. Ein längerfristig zu erwartender höherer Prüfungsaufwand würde eine

personelle Aufstockung nach sich ziehen. Diese müsste frühzeitig geplant werden, da die

Einarbeitung im Rechnungsprüfungsamt ein bis zwei Jahre in Anspruch nimmt.

TOP 6

Bericht des Landrates über wichtige Kreisangelegenheiten und Eilentscheidungen

Der Landrat informiert, dass keine Berichte oder Eilentscheidungen vorliegen.

TOP 7

Anfragen und Anregungen

Der Ausschussvorsitzende stellt fest, dass es seitens der Ausschussmitglieder keine

Anfragen und Anregungen gibt.

TOP 8

Schließung des öffentlichen Teils

Der Ausschussvorsitzende schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um 18.51 Uhr.

TOP 11

Wiederherstellung der Öffentlichkeit und Bekanntgabe der in der nicht öffentlichen Sitzung

gefassten Beschlüsse
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Der Ausschussvorsitzende stellt die Öffentlichkeit der Sitzung um 18.53 Uhr wieder her und

gibt bekannt, dass im nichtöffentlichen Teil keine Beschlüsse gefasst wurden.

TOP 12

Schließen der Sitzung

Der Ausschussvorsitzende schließt die Sitzung um 18.54 Uhr.

Phillipp-Anders Rau Bettina Wagner

Vorsitzende/r Protokollführer/in


